

ПРОТОКОЛ

информационно-методического совещания заместителей директоров по УВР при
МОУО - Управлении образованием

от 05.07.2023 г.

Повестка:

1. Организация процедуры погашения академической задолженности по результатам 2022 - 2023 учебного года.
2. О подготовке к выдаче документов государственного образца об образовании.
3. О внесении сведений о выданных документах государственного образца об образовании в ФИС ФРДО.
4. О подходах к формированию учебных планов на уровне НОО, ООО, СОО на 2023 - 2024 учебный год.

Слушали: заместителя начальника МОУО - Управления образованием Е.В. Лаптеву об организации процедуры погашения академической задолженности по результатам 2022 - 2023 учебного года. О ревизии локальных актов ОО по организации работы по ликвидации академической задолженности с обучающимися, условно переведенными в следующий класс. В соответствии с локальным актом на основании решения педагогического совета родители (законные представители) обучающегося под подпись знакомятся с результатами учебного года и решением педсовета об условном переводе. На лето обучающимся выдается перечень тем/вопросов/КИМ для самостоятельной подготовки к процедуре погашения академической задолженности. Подходы к организации процедуры погашения академической задолженности закреплены в ст.58 273-ФЗ «Об образовании в РФ». Во второй половине августа необходимо составить график погашения задолженности, который должен быть согласован с родителями. После согласования графика готовится приказ об организации процедуры академической задолженности с ФИО обучающихся, перечня предметов, сроков и педагогов, принимающих участие в процедуре. Результаты процедуры оформляются протоколом. Если результат неудовлетворительный, согласуется повторная дата погашения академической задолженности (не позднее октября текущего года). Приказ об организации повторной процедуры утверждает состав комиссии по приемке задолженности. Родители под подпись знакомятся с результатами процедуры. По результатам процедуры погашения академической задолженности на педагогическом совете принимается решение о переводе обучающегося в следующий класс или об оставлении на повторный год обучения (при согласии родителей - заявлении) с рекомендацией пройти обследование на ПМПК.

Решили: обеспечить соответствие процедуры погашения академической задолженности обучающимися по итогам 2022 - 2023 учебного года нормативным требованиям.

Слушали: заместителя начальника МОУО - Управления образованием Е.В. Лаптеву о подготовке к выдаче документов государственного образца об образовании выпускникам 9,11-х классов в 2023 г. Об исполнении Порядка заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов, утвержденного приказом Минпросвещения РФ от 05.10.2020 г. № 546 (с изменениями и дополнениями). О внесении сведений о выданных документах государственного образца об образовании в ФИС ФРДО.

Решили: администрации ОО создать рабочую группу по подготовке к выдаче аттестатов до 19.06.2023 г.

- проработать Порядок заполнения, учета и выдачи аттестатов об основном общем и среднем общем образовании;
- проверить обновление компьютерного модуля заполнения аттестатов и приложений к ним, позволяющего генерировать двумерный матричный штриховой код (QR-код);
- организовать печать и выдачу аттестатов в соответствии с нормативными требованиями;
- обеспечить внесение сведений о выданных документах государственного образца об образовании в ФИС ФРДО в течение 3 дней с момента выдачи аттестатов.

Слушали: заместителя начальника МОУО - Управления образованием Е.В. Лаптеву о ходе государственной итоговой аттестации. Об организации консультаций с обучающимися 9-х классов, получивших «2» за прошедшие экзамены. О порядке подачи апелляций о несогласии с выставленными баллами.

Решили: администрации ОО:

- организовать консультации (групповые, индивидуальные) для обучающимися 9-х классов, получивших «2» за прошедшие экзамены. Обеспечить административный контроль посещения и качества работы обучающихся на консультациях;
- обеспечить подачу апелляций о несогласии с выставленными баллами на ОГЭ, ЕГЭ строго через ОО в соответствии с графиками подачи апелляций. Незамедлительно сообщать о подаче апелляции лично Лаптевой Е.В.

Слушали: заместителя директора по УВР МАОУ СОШ № 11 Толстую О.С. о подходах к формированию учебных планов на уровне НОО, ООО, СОО на 2023 - 2024 учебный год. Минпросвещения дополнило Методические рекомендации по введению федеральных основных общеобразовательных программ. В письме от 22.05.2023 № 03-870 прокомментировали основные действия школ при переходе на ФОП. Также ответили на часто задаваемые вопросы.

В письме ведомство разъяснило разницу между ФООП и ФОП. Общее название «федеральные основные общеобразовательные программы» рекомендовали сокращать как ФООП. Для конкретных образовательных программ уровней образования — начального, основного и среднего — применяют сокращения ФОП НОО, ФОП ООО и ФОП СОО. Уточнили, что примерные образовательные программы использовать нельзя. Термин «примерные образовательные программы» на уровне начального общего, основного общего и среднего общего образования исключен из Закона об образовании.

Напомнили, что обновили ФГОС всех уровней и внедряют ФООП, чтобы создать единое образовательное пространство. Для единообразия в организации учебного процесса на уровнях НОО и ООО школам рекомендовали внедрить ФГОС-2021 за два года. К 2024/25 учебному году по новым ФГОС должны учиться все школьники с 1-го по 9-й класс.

Школы должны ввести ФООП с 1 сентября 2023 года для всех классов — с 1-го по 11-й. Для этого на всех уровнях придется разработать новые или внести изменения в действующие ООП. Если в 2023/24 учебном году 1–4-е и 5–7-е классы учатся по обновленным ФГОС, 8–9-е классы обучаются по ФГОС второго поколения, в школе должны быть одна программа на уровень НОО, по две действующие ООП на уровне основного общего образования. Каждую программу необходимо привести до 1 сентября 2023 года в соответствие с ФОП уровня образования.

На уровне СОО необходимо разработать и утвердить ООП по обновленному ФГОС СОО и ФОП СОО. А еще — внести изменения в некоторые разделы действующей ООП СОО. Например, привести в соответствие с федеральными рабочие программы учебных предметов. При этом вносить изменения в учебные планы одиннадцатиклассников не нужно — в 2023/24 учебном году одиннадцатиклассникам разрешили учиться по учебным планам, которые составили до обновления ФГОС СОО. Поэтому, если в учебный план 11-го класса не включили географию, дополнительно предмет включать не нужно.

В письме ведомство напомнило, что школы обязаны применять федеральные рабочие программы по русскому языку, литературному чтению и окружающему миру в начальной школе, по русскому языку, литературе, истории, обществознанию, географии и ОБЖ — в основной и средней школе из утвержденных ФООП. Федеральные рабочие программы по остальным учебным предметам учителя также могут использовать в неизменном виде. А могут на их основе разработать собственные рабочие программы с учетом имеющегося опыта реализации углубленного изучения предмета. Главное, чтобы содержание и планируемые результаты программ были не ниже содержания и планируемых результатов федеральных программ.

Также разъяснили, что разработали проекты обновленных ФООП, в которые внесли дополнения и уточнения. Включили федеральные рабочие программы по всем учебным предметам на базовом и углубленном уровнях, в том числе программы по родному языку и родной литературе. Еще в проектах скорректировали федеральный календарный учебный график. По информации из письма Минпросвещения, планируют поменять сроки окончания учебного года и продолжительность III и IV учебных четвертей. Еще добавят уточнение о формировании КУГ по триместрам — что надо будет

чередовать пять–шесть учебных недель с недельными каникулами. Сейчас в ФООП таких пояснений для триместров нет.

Для разработки программ школам предложили пользоваться сайтом edsoo.ru. На сайте разместили конструктор учебных планов и рабочих программ, программы внеурочной деятельности, методические пособия для учителей, интерактивные кейсы, тематический классификатор.

Решили: Завершить разработку ООП НОО, ООО, СОО по обновленным ФГОС и в соответствии с ФООП до 01.07.2023 г.

Подготовить проекты учебных планов на 2023 - 2024 учебный год до 25.06.2023 г.

Ознакомить учителей-предметников с проектами учебных планов для подготовки рабочих программ по учебным предметам, в том числе с использованием конструктора рабочих программ на портале Единое содержание общего образования до 30.06.2023 г.

Утвердить приказами учебные планы на 2023 - 2024 учебный год до 30.06.2023 г.

Заместитель начальника МОУО -
Управления образованием
Е.В. Лаптева